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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie BVR) 
 
No. VR 26 013        Rijswijk, 7 april 2026 
 
Corsa nummer: 26.096149 
 
Artikel 44 vragen: Sluiting uitdeelpunt Voedselbank in Rijswijk 
 
Beter voor Rijswijk heeft begrepen dat het uitdeelpunt van de Voedselbank Haaglanden in de 

Benedictus en Bernadettekerk komt te vervallen. Dit zou het gevolg zijn van een transitie van 
voedselbank uitdeelpunten naar zogenoemde voedselbankwinkels. 

 
Voor cliënten uit Rijswijk betekent dit dat zij voortaan hun wekelijkse boodschappen moeten ophalen 

bij een voedselbankwinkel in Moerwijk of het Laakkwartier in Den Haag. Beter voor Rijswijk kan 
zich voorstellen dat deze reis voor sommige cliënten een uitdaging kan vormen, bijvoorbeeld 
wanneer zij afhankelijk zijn van lopen, de fiets of het openbaar vervoer. 

 
Volgens informatie zou het in Rijswijk gaan om circa 70 huishoudens die gebruikmaken van de 

voedselbank. 
 
Naar aanleiding hiervan stelt Beter voor Rijswijk de volgende vragen aan het college: 
1. 
Is het college op de hoogte van het voornemen om het uitdeelpunt van de Voedselbank in de 

Benedictus en Bernadettekerk in Rijswijk te sluiten? 
2. 
Klopt het dat dit uitdeelpunt komt te vervallen als gevolg van een transitie van uitdeelpunten naar 

voedselbankwinkels? 
3. 
Heeft hierover overleg plaatsgevonden tussen de gemeente Rijswijk en de Voedselbank Haaglanden? 
4. 
Zo ja, wanneer heeft dit overleg plaatsgevonden en wat was de uitkomst hiervan? 
5. 
Hoeveel huishoudens uit Rijswijk maken momenteel gebruik van het betreffende uitdeelpunt? 
6. 
Klopt het dat dit om ongeveer 70 huishoudens gaat? 
7. 
Heeft het college inzicht in de gevolgen van het verdwijnen van dit uitdeelpunt voor deze 

huishoudens? 
8. 
Hoe beoordeelt het college de bereikbaarheid van de voedselbankwinkels in Moerwijk en het 

Laakkwartier voor inwoners uit Rijswijk? 
9. 
Deelt het college de zorg dat de reisafstand voor sommige cliënten een drempel kan vormen? 
10. 
Is onderzocht wat de extra reistijd en reiskosten zijn voor cliënten uit Rijswijk? 
11. 
Zijn er alternatieve locaties binnen Rijswijk onderzocht voor een voedselbankwinkel of uitdeelpunt? 
12. 
Is het college bereid in gesprek te gaan met Voedselbank Haaglanden over het behouden van een 

voorziening in Rijswijk? 
13. 
Welke mogelijkheden ziet het college om inwoners die afhankelijk zijn van de voedselbank te 

ondersteunen bij vervoer naar de nieuwe locaties? 
14. 
Is het college bereid te onderzoeken of er binnen Rijswijk een voedselbankwinkel kan worden 

gerealiseerd, gezien het aantal gebruikers relatief beperkt is ten opzichte van het totale 
inwonertal? 
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Beter voor Rijswijk ziet de beantwoording van deze vragen met belangstelling tegemoet. 
 
Namens Beter voor Rijswijk  
Remco Nunnikhoven 
 
 
Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
 
 
1. Is het college op de hoogte van het voornemen om het uitdeelpunt van de Voedselbank in de 
Benedictus en Bernadettekerk in Rijswijk te sluiten? 
 
Ja  
 
2. Klopt het dat dit uitdeelpunt komt te vervallen als gevolg van een transitie van uitdeelpunten naar 
voedselbankwinkels? 
 
Ja 
 
3. Heeft hierover overleg plaatsgevonden tussen de gemeente Rijswijk en de Voedselbank 
Haaglanden? 
 
Ja 

 
4. Zo ja, wanneer heeft dit overleg plaatsgevonden en wat was de uitkomst hiervan? 
 
Vorig jaar heeft de Voedselbank ons geïnformeerd dat er een landelijke transitie plaatsvindt. Alle 
uitgiftepunten worden gesloten en vervangen door winkels, omdat klanten steeds vaker de voorkeur 
geven aan een winkelconcept boven een uitgiftepunt. 

 
5. Hoeveel huishoudens uit Rijswijk maken momenteel gebruik van het betreffende uitdeelpunt? 
 
Ongeveer 100 huishoudens. 
 
6. Klopt het dat dit om ongeveer 70 huishoudens gaat? 

 
Nee, in Rijswijk maken ongeveer rond de 100 huishoudens gebruik van de Voedselbank. 

 
7. Heeft het college inzicht in de gevolgen van het verdwijnen van dit uitdeelpunt voor deze 
huishoudens? 

 
De Voedselbank heeft het transitieproject op een zorgvuldige manier vormgegeven. Veel inwoners zijn 
vooral blij dat zij meer keuzevrijheid krijgen in producten en dat er een winkelconcept wordt geopend. 
 
8. Hoe beoordeelt het college de bereikbaarheid van de voedselbankwinkels in Moerwijk en het 
Laakkwartier voor inwoners uit Rijswijk? 
 
De Voedselbank heeft onder inwoners onderzocht of de locaties goed bereikbaar zijn. De reacties 
hierop waren grotendeels positief. De Voedselbank heeft geen signalen ontvangen van inwoners dat  
het tot onvrede leidt. Mocht het college wel signalen ontvangen dan geven we dat door aan de 
Voedselbank. 
 
9. Deelt het college de zorg dat de reisafstand voor sommige cliënten een drempel kan vormen? 

 
Wij hebben goed contact met de Voedselbank en zullen de eerste maanden van de transitie 
gezamenlijk evalueren. Wanneer blijkt dat inwoners niet naar de Voedselbank kunnen reizen en dit 
een structureel probleem vormt, zullen we samen kijken naar een passende oplossing. De 
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verwachting is dat het openen van een winkelconcept juist meer klanten zal aantrekken dan voorheen, 
omdat schaamte en het stigma rondom de Voedselbank hierdoor mogelijk afnemen. 
 
10. Is onderzocht wat de extra reistijd en reiskosten zijn voor cliënten uit Rijswijk? 

 
De Voedselbank heeft de transitie vooraf met de inwoners besproken om hun reacties te peilen, onder 
andere over de reistijd.  
 
11. Zijn er alternatieve locaties binnen Rijswijk onderzocht voor een voedselbankwinkel of 
uitdeelpunt? 

 
Vooralsnog niet, omdat het in Rijswijk om een relatief kleine doelgroep gaat en de kosten voor een 
winkel relatief hoog zijn. 

 
12. Is het college bereid in gesprek te gaan met Voedselbank Haaglanden over het behouden van een 
voorziening in Rijswijk? 

 
We hebben een goede samenwerking met de Voedselbank, waarbij we periodiek met elkaar in 
gesprek gaan. De voorzieningen in Rijswijk maken onderdeel uit van dit gesprek. De komende tijd 
hebben we nauw contact met elkaar om de voortgang van de transitie te bespreken. 
 
13. Welke mogelijkheden ziet het college om inwoners die afhankelijk zijn van de voedselbank te 
ondersteunen bij vervoer naar de nieuwe locaties? 
 
Indien blijkt dat het reizen voor inwoners een probleem vormt, wordt samen gekeken naar een 
passende oplossing. 
 
14. Is het college bereid te onderzoeken of er binnen Rijswijk een voedselbankwinkel kan worden 
gerealiseerd, gezien het aantal gebruikers relatief beperkt is ten opzichte van het totale inwonertal? 

 
Ja, het college staat open voor het verkennen van de mogelijkheden om binnen Rijswijk een 
voedselbankwinkel te realiseren. Daarbij is het van belang te benadrukken dat een dergelijke 
voorziening structurele kosten met zich meebrengt, zoals huur. De Voedselbank kan deze kosten niet 
zelfstandig dragen. Dit betekent dat er aanvullende middelen beschikbaar moeten worden gesteld, die 
er momenteel nog niet zijn. 
 
 
 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 

 


